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Ata da Reunião de Colegiado do Curso de Ciência Política e Sociologia
Local: por videoconferência. Data: 13/09/2024. Horário de início: 10h00. Membros do colegiado
presentes: Elen Cristiane Schneider, Fernanda Pinheiro Assis, Fernando Correa Prado, Flávio Alfredo
Gaitán, Heloisa Marques Gimenez, Henrique Leal Antunes Buriti, João Roberto Barros II, Jorge
Enmanuel Perez de Zayas, José Renato Vieira Martins, Juanita Cuellar Benavides, Lucimara Flavio dos
Reis, Maíra Machado Bichir, Marcelino Teixeira Lisboa. Não membros do colegiado presentes: Akal dos
Santos Arruda, Alexandra Campos Carrasco, Silvia Lilian Ferro e Victoria Darling. Informes: Balanço do
trabalho da coordenação: Foram apresentadas informações sobre os temas que a coordenação se
propôs a realizar ao assumir, os quais foram efetivamente concretizados: regimento do curso,
regimento do NDE, colegiado nomeado regularmente, reuniões de colegiados regulares. Um ponto foi
considerado apenas parcialmente realizado: funcionamento do NDE e nomeação. Não foi possível
avançar na revisão do PPC e na curricularização da extensão. Outras questões não previstas e que
foram realizadas: avaliação do MEC, atas de reuniões assinadas e publicadas no site, início da
autoavaliação do curso (pesquisa sobre disciplinas), incorporação das docentes do CCE e
acompanhamento de processos no SIPAC. Foram também apresentados os objetivos a serem
alcançados até o final da gestão: encaminhamento de mudanças no PPC, a serem iniciadas agora e
finalizadas pela próxima coordenação, elaboração do documento "Fluxos da Coordenação" com as
atividades rotineiras e planejamento antecipado da distribuição de disciplinas. Minuta do edital de
concurso: Este informe foi transferido para a pauta principal. Processo de mudança de curso da Profa.
Dra. Silvia Lilian Ferro: Foi publicada a portaria vinculando a professora Silvia ao curso. Ela agradeceu
o apoio dos docentes e discentes. Mostra de cursos: A comissão responsável se reuniu e iniciou os
encaminhamentos necessários. Foi solicitada verba para a realização do evento. Semana Acadêmica
Integrada: O Centro Interdisciplinar entrou em contato perguntando se o curso tem interesse em
realizar a semana acadêmica integrada em novembro. Progressão do prof. José Renato: O professor
reuniu-se com a CPPD, que informou sobre uma pendência em suas progressões. O professor explicou
que em 2017, ao retornar do doutorado, o colegiado lhe atribuiu 8 créditos de aulas de FAL no CCE. No
entanto, ao voltar em agosto, com o semestre em andamento, pôde assumir apenas 4 créditos, pois os
demais já haviam sido redistribuídos. Nesse mesmo ano, ele presidiu o FOMERCO e organizou o fórum
da instituição, o evento mais importante do órgão, que ocorreu na Bahia, levando muitos estudantes
da UNILA para participar. Dessa forma, o professor esteve presente nas atividades do curso com 4
créditos de disciplinas e na organização do FOMERCO. FEO do Daciclo: O documento não está mais
disponível para a coordenação, pois as disciplinas já foram distribuídas. O professor João informou ter
enviado um e-mail solicitando a possibilidade de mudança do dia da aula de IPC para CPS.
Levantamento do uso do laboratório de informática para disciplinas no semestre: A coordenação
informou que o Centro Interdisciplinar solicitou informações sobre os docentes e disciplinas que
utilizarão o laboratório de informática ao longo do semestre. Pauta: Minuta do edital de concurso: A
PROGEPE enviou a minuta para o edital de concurso, que será unificado para diversos cursos, e não
apenas para CPS. A professora Lucimara informou que a comissão precisará revisar o documento.
Houve debate sobre a composição da banca, com divergências dentro da comissão designada para o
concurso. Encaminhamento: o professor José Renato e a professora Lucimara decidiram declinar de
sua participação na comissão e na banca. As professoras Maíra e Juanita farão parte da banca e irão
contatar docentes para integrar a banca como suplentes. Orçamento participativo: para participação
no edital PROPLAN 01/2024, foi discutida na reunião a proposição da ação ?Celebrar o Centenário da
Coluna Prestes e sua Passagem por Foz do Iguaçu (1925-2025)?, que compreende um conjunto de
ações interdisciplinares, articuladas, de natureza acadêmica e dimensão institucional, que serão
desenvolvidas durante o mês de abril de 2025, acerca da passagem da Coluna Prestes por Foz do
Iguaçu. O teor completo da proposta, idealizada pelo Prof.  José Renato Vieira Martins, foi enviado aos
membros do colegiado em 05/09/2024 para apreciação. Encaminhamento: o colegiado aprovou por
unanimidade a proposta, que será encaminhada pelo professor José Renato para os próximos passos
previstos no edital. Orçamento do curso: O curso possui um orçamento de R$19.000,00 para 2024
para uso com diárias e passagens. Através da discente Akal, foi apresentada a solicitação de apoio
financeiro para um evento denominado ?Campanha Contra Transfobia?, no âmbito da campanha



Ocupatrans, organizado pela Frente Transunileira, com apoio da SECAF. Foi sugerido o uso da verba
para trazer palestrantes relevantes para o evento. A professora Elen sugeriu que a verba também seja
utilizada para a semana acadêmica e que se organize uma arrecadação voluntária para viabilizar um
coffee break. O professor José Renato sugeriu conversar com os calouros, pois eles têm interesse em
realizar alguma atividade no final do semestre, para que se juntem ao evento. Encaminhamento: por
unanimidade, o colegiado decidiu que a verba será disponibilizada para as demandas discentes.
Proposta de criação de nova disciplina optativa: a professora Juanita solicita a anuência do colegiado
para a criação da disciplina optativa "Estado, Poder e Território na América Latina". A proposta foi
enviada antecipadamente aos membros do colegiado para apreciação. Encaminhamento: a solicitação
foi aprovada por unanimidade. Solicitação do curso de Arquitetura para criação de disciplina: o Curso
de Arquitetura solicita a criação e oferta anualmente da disciplina "Estado, Industrialização e
Sociedade" pelo curso de CPS. O professor Flávio informou que essa é uma decisão tomada
anteriormente no curso e que ainda não havia se efetivado. Diversos docentes se manifestaram com
disponibilidade para ofertar a disciplina. Encaminhamento: a solicitação foi aprovada pelo colegiado e
será encaminhada pela coordenação junto ao curso de Arquitetura. Demais pontos de pauta: os itens
i) ofertas de disciplinas 2024-2 e de semestres posteriores e oferta de CPS0051 por Antropologia, ii)
proposta sobre uso, ocupação e reivindicação dos espaços físicos da Universidade, e iii) definição de
data para eleição de coordenador e vice de CPS serão discutidos em reunião posterior. Nada mais
havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 12h00 e eu, Marcelino Teixeira Lisboa, secretário do
colegiado, lavrei a presente ata que segue assinada pelos membros do colegiado presentes.
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